Faculté de Psychologie, des Sciences de l'Education et de Logopédie, Université Libre de Bruxelles

 [INFORMATION ET CONSENTEMENT POUR UNE ENQUETE/TACHE NON ANONYME A FOURNIR AVANT LA PASSATION, PAR EX. SUR LA PAGE D'INTRODUCTION AU QUESTIONNAIRE OU A LA TACHE] 

[TITRE : Perception de la couleur du pain selon le contexte commercial] 
Quel est le but de cette étude et qui la dirige?

Nous vous demandons de prendre part à une étude de recherche dont l'objectif est d’étudier ... [A COMPLETER]. Cette étude est menée par [NOM ET EMAIL] à l'Université Libre de Bruxelles, sous la supervision du/de la Professeur.e [NOM, FACULTE OU SERVICE], et fait partie des travaux associés à un mémoire de fin d'études en [DISCIPLINE]/thèse de doctorat/recherche académique/autre [CHOISIR  LA BONNE OPTION OU PRECISER SI AUTRE].
[SI NECESSAIRE] Nous ne pouvons pas à ce stade vous dévoiler complètement les objectifs de notre recherche pour ne pas fausser les résultats en influençant vos réponses, mais des explications détaillées vous seront proposées à la fin de cette étude [EXPLIQUER ICI LA FORME QUE PRENDRA LE DEBRIEFING POST-PARTICIPATION, PAR EXEMPLE EXPLICATIONS FOURNIES IMMEDIATEMENT APRES LA PARTICIPATION, OU DOCUMENT DE SYNTHESE, OU ACCES AUX RESULTATS GLOBAUX ET ANONYMISES DE L'ETUDE UNE FOIS CELLE-CI COMPLETEMENT TERMINEE, ETC ETC, CE DEBRIEFING DOIT ETRE ADAPTE A LA SITUATION]
Cette recherche implique de… [A COMPLETER, PAR EXEMPLE REMPLIR UN QUESTIONNAIRE, REPONDRE A CERTAINES QUESTIONS, FAIRE UNE TÂCHE DE COMPLETEMENT DE MOTS ...] pendant une durée d’environ [A COMPLETER]. 
[INFORMATION OPTIONNELLE A ADAPTER:] Plusieurs [PRECISEZ COMBIEN ET QUAND] temps de mesure sont prévus. Afin de pouvoir faire le lien entre vos réponses aux différents temps de mesure, il vous sera demandé de définir un code personnel arbitraire que vous devrez utiliser à chaque fois. Ce lien est important pour l’analyse des résultats. Ce code personnel arbitraire ne permettra pas de vous identifier.

[INFORMATION OPTIONNELLE A ADAPTER:] Lorsque vous aurez complété le questionnaire/la tâche, nous vous donnerons la possibilité si vous le désirez de nous  contacter pour participer à une étude complémentaire qui prendra la forme d'un entretien/administration d'une test/... [EXPLIQUEZ]. Si vous nous contactez, des informations spécifiques vous seront fournies, et nous vous proposerons de signer un consentement éclairé pour cette étude supplémentaire. Le fait de nous donner un moyen de vous contacter (par exemple votre email) nous autorise simplement à vous envoyer des informations relatives à cette étude, et ne constitue en aucun cas une obligation de votre part à y participer.
Participation et retrait

Votre participation à cette recherche est volontaire. Vous pouvez choisir de ne pas participer et si vous décidez de participer vous pouvez cesser de répondre aux questions ou la tâche à tout moment et/ou fermer la fenêtre de votre navigateur sans aucun préjudice. [SI APPLICABLE: Vous pouvez également choisir de ne pas répondre à certaines questions spécifiques.] L’investigateur/trice doit vous fournir toutes les explications nécessaires concernant cette recherche. Vous avez le droit d’obtenir des réponses à vos questions sur les procédures avant ou après la passation en envoyant un mail à l'adresse [EMAIL]. De même, votre consentement pour cette recherche peut être retiré à tout moment en écrivant à [EMAIL]. Si vous changez d'avis et retirez votre consentement à participer à cette étude, nous ne recueillons plus de données supplémentaires sur vous mais conserverons les données déjà collectées sous un format anonyme, ne permettant en aucun cas l’identification. Les données d’identification éventuelles vous concernant seront détruites. 
Le Responsable du Traitement pour cette recherche est l’Université libre de Bruxelles, 50 avenue Roosevelt, 1050, Bruxelles, Belgique.

La collecte et l’utilisation de vos données à caractère personnel reposent sur la mission d’intérêt public de l’Université de mener des activités de recherche scientifique (RGPD, Art. 6.1.e) et, pour les données particulières, sur la nécessité de traiter ces données à des fins de recherche scientifique (RGPD, Art. 9.2.j). En consentant à participer à l’étude, vous être informé.e que les données à caractère personnel décrites ci-dessus seront recueillies et traitées aux fins de recherche exposées.
Les données à caractère personnel ne seront conservées que le temps utile à la réalisation de l’étude visée, c’est-à-dire [A DEFINIR] mois/années.
Confidentialité et sécurité des données

Toutes les données recueillies dans cette étude seront stockées en toute confidentialité. Toutes les données seront analysées et présentées de telle manière que les réponses ne seront pas en mesure d’être liées à une personne. Les données issues de votre participation à cette recherche peuvent être transmises dans le cadre d’une autre recherche en relation avec cette étude, et éventuellement compilées dans des bases de données accessibles à la communauté scientifique. Les données que nous partageons ne sont pas identifiables, de telle sorte que personne ne saura quelles données sont les vôtres ni même si vous avez participé. 
Droits des participant.e.s 

Vous disposez d’une série de droits relatifs à vos données personnelles (accès, rectification, suppression et limitation) que vous pouvez exercer en prenant contact par courrier électronique ou lettre signée et datée au Délégué à la protection des données de l’ULB, Avenue F. Roosevelt 50, 1050 Bruxelles, CP 130, rgpd@ulb.be. Conformément à la législation, une réponse sera fournie dans les 30 jours de l’introduction de la demande. Si vous estimez que notre réponse ne respecte pas vos droits, vous pouvez adresser une plainte à l’Autorité de protection des données (https://www.autoriteprotectiondonnees.be/, contact@apd-gba.be). 
Bien que nous ne prévoyions pas de problème lié à votre participation à l’étude, un protocole de recherche peut malgré toutes les précautions prises présenter des risques imprévisibles. Pour les études conduites sur le territoire Belge uniquement, les risques résultant de cette expérimentation sont couverts par une assurance souscrite par le/la promoteur.trice de l’étude et qui lui impose d'assumer, même sans faute, la responsabilité du dommage causé au/à la participant.e (ou à ses ayants droit), dommage lié de manière directe ou indirecte aux expériences réalisées, conformément à l'article 29 de la loi belge relative aux expérimentations sur la personne humaine (7 mai 2004). 

Qui a examiné cette étude ?
Cette étude a été évaluée par un Comité d'Ethique indépendant, à savoir le Comité d'Avis Ethique de la Faculté de Psychologie, des Sciences de l'Education et de Logopédie. En aucun cas vous ne devez prendre l'avis favorable du Comité d'Avis Ethique comme une incitation à participer à cette étude.

Consentement
En acceptant de [A ADAPTER] remplir ce questionnaire/réaliser la tâche/cliquer sur le 
bouton "Suivant" pour commencer, vous convenez que: 
(1) vous avez lu et compris les informations fournies ci-dessus

(2) Vous consentez à la gestion et au traitement des données acquises telles que décrites ci-dessus

(3) Vous avez 16 ans ou plus [EN CAS DE MINEURS DE MOINS DE 16 ANS: Vous avez moins de 16 ans et vous avez compris que votre participation à cette étude est conditionnée à l’accord de vos parents (un lien vers la description de l’étude leur sera transmis)].
(4) Vous donnez votre consentement libre et éclairé pour participer à cette recherche

[DEBRIEFING à fournir APRES la passation] 
[EXEMPLE DE DEBRIEFING IMMEDIAT, UNE FOIS LE QUESTIONNAIRE/LA TÂCHE COMPLÉTÉ.E]
Merci pour votre participation !

Quelques mots sur les enjeux de l'étude.

Cette étude visait à [DONNER QUELQUES EXPLICATIONS CLAIRES ET COMPREHENSIBLES] .... 
Si vous avez d'autres commentaires et questions, vous pouvez me contacter à l'adresse suivante : [EMAIL]. Votre adresse email ne pourra pas être liée à vos réponses au questionnaire en ligne. 
[EXEMPLE DE DEBRIEFING DIFFERE, SI LE DEBRIEFING IMMEDIAT N'EST PAS POSSIBLE]
Merci pour votre participation !

Nous ne pouvons pas vous donner immédiatement toutes les explications nécessaires pour ne pas influencer les réponses d'autres participant.e.s de votre connaissance, mais vous pourrez accéder aux explications complètes et avoir une présentation synthétique des enjeux et résultats globaux (données anonymes) de l'étude après le [DATE] en [A CHOISIR/ADAPTER]

nous envoyant un email à l'adresse [EMAIL]. 
Votre adresse email ne pourra pas être liée à vos réponses au questionnaire en ligne 

[OU]

vous rendant sur notre site internet à la page [ADRESSE WEB] 

Si vous avez d'autres commentaires et questions, vous pouvez toujours me contacter à l'adresse suivante : [EMAIL]
�Notes importantes à l'usage des chercheur.se.s pour préparer un document d'information et de consentement


Ce modèle de document d'information et de consentement concerne les études de Classe 3 menées chez des adultes aptes à donner un consentement éclairé, dans le cadre d'une recherche par questionnaire/tâche en ligne ou papier, qui implique la collection de données personnelles (par ex. email demandé pour recontacter le participant pour l'inviter à un follow-up). Pour rappel, les mineur.e.s de 16 ans et plus peuvent donner un consentement éthique (mais pas pour la protection des données [RGPD]) autonome sans devoir demander l'accord de leurs parents. Si vous désirez mener votre enquête auprès de mineurs (enfants) ou de personnes inaptes à donner un consentement, alors vous devez obligatoirement obtenir au préalable le consentement de la personne légalement responsable. 


Lisez attentivement ce qui suit, le non-respect des consignes est une raison de rejet provisoire de votre demande, ce qui entraîne des délais supplémentaires significatifs pour l'obtention d'un accord du comité d'avis éthique ! 


·       Ce document constitue un contrat entre vous et le comité d'éthique d'une part, et entre vous et le/la participant.e d'autre part. Il ne peut pas être modifié une fois obtenu l'accord du comité, et doit être présenté au/à la participante dans son entièreté.


·       Afin de s'assurer de l'unité du document et de la version qui a été approuvée par le comité d'éthique, le bas de page doit comporter l'information relative à la date du document, qui est générée automatiquement avec la date du jour de la conversion de votre fichier en format PDF en vue de la soumission sur l’interface du comité d’avis éthique. Par exemple, le bas de cette page indique " Consentement éclairé enquête/tâche NON anonyme version date du jour, Page 2 sur 3". Les bas de page ne peuvent pas être modifiés !!


·       De même, vous devez modifier/adapter dans le document qui suit les informations surlignées. Vous pouvez bien entendu supprimer les informations superflues, mais vous devez toujours veiller à fournir aux participant.e.s des explications claires et précises pour le grand public (pas de jargon scientifique) sur la manière dont va se dérouler l'enquête ou la tâche et ce qui les attend (type de questions/tâche, durée, ...), ce qui leur permettra de donner un consentement en connaissance de cause.  


·       Si vous ne pouvez pas présenter de manière explicite les objectifs réels de votre étude au moment du consentement (par exemple parce que cela risque de créer un biais de réponse qui nuirait à vos résultats), alors vous devez signaler aux participant.e.s que vous ne pouvez pas leur donner immédiatement toutes les explications sur vos objectifs, mais que ceux-ci seront expliqués à la fin de l'étude sous la forme d'un débriefing (qui est à fournir séparément au comité). Le debriefing peut être proposé directement après que le questionnaire a été complété, ou si vous voulez éviter le bouche à oreille et les biais associés possibles, vous pouvez proposer un lien internet où les participant.e.s pourront consulter cette explication et les résultats globaux de l’étude après une certaine date.


·       Les éléments écrits en lettres capitales entre [ ] sont des instructions pour vous aider à compléter efficacement ce document. Veillez à les enlever dans la version soumise au comité ! 


·       Bien entendu, pour la bonne présentation de votre document le texte surligné devra être mis en noir comme le reste du texte ! 


·       Nous attirons également votre attention sur l'importance d'une orthographe/grammaire correcte pour des documents destinés à être présentés au public ! 








�NOTE IMPORTANTE : si vous mener votre étude par internet, alors soyez attentif.ve au fait que certaines plates-formes ne garantissent pas la confidentialité des données. Si vous menez une enquête en ligne, alors vous devez utiliser le logiciel sécurisé LimeSurvey (gratuit à l’ULB, voir � HYPERLINK "https://monpsy.ulb.be/pages/limesurvey.php" ��https://monpsy.ulb.be/pages/limesurvey.php� ).


 





�Attention que la liste des e-mails collectés doit être détruite dès que possible en accord avec le règlement RGPD
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